

# 银川晚报

甲辰年十月初十 2024年11月10日 星期日

服务老百姓 传递正能量

今日8版 总第10758期

## 全力推进“一山一河”生态保护修复 筑牢绿色生态屏障 大美银川“颜值”更高

► 03版



### 骑行贺兰山 畅享初冬之美

11月9日,银川市市民在西夏区103县道上骑行。

初冬的贺兰山,有着别样的魅力,金黄的树叶飘落,山间的空气清新凉爽。不少市民选择周末骑行贺兰山,一边欣赏着大自然的美景,一边感受着运动带来的快乐。  
记者 海坤 摄

### 微言 鸟儿不应被惊扰

这两天,一些观鸟爱好者向本报反映,西夏区犀牛湖湿地水域候鸟被人为惊扰,希望职能部门能够及时有效地予以监管,同时呼吁拍摄者文明观鸟。的确,从观鸟爱好者所拍视频中可以发现,一些拍摄者为了追求画面效果,使用无人机对鸟群追逐拍摄,出现穿鸟群、贴鸟身等惊扰鸟群的行为,有的甚至为了拍到鸟群齐飞的画面而放炮驱赶。随着拍摄设备的普及,尤其是无人机的广泛应用,越来越多的人参与到观鸟的行列中来,也因此衍生出一些不文明观鸟行为。或许有人会问:“无人机航拍会不会惊扰野生动物?”答案是肯定的。那些生活在野外环境的鸟类对人类本就警惕,觅食、休憩很容易受到影响,有的还会被迫提前迁徙。尽管相关部门对无人机航拍野生动物的行为已经作出了相关引导,但这并不等同于法律法规,对一些不文明行为缺乏处罚依据。因此,一方面要呼吁观鸟爱好者树立文明观鸟、文明拍摄的理念,一方面相关部门要对无人机航拍野生动物进行合理限制。此外,社交平台与新闻媒体要严格把关,要积极传播生态文明理念,引导大众形成正确的环境保护意识。  
孙瑞亭

今日看点

银川市妇幼保健院开启儿童黄昏门诊 .....► 05版

“冬游宁夏 享受阳光”2024年冬季旅游启动 .....► 04版